



今日高邮APP

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



今日高邮APP

2023 年高邮水利精彩回眸

2023年,市水利局全面贯彻党的二十大和习近平总书记系列重要讲话精神,认真落实市委十二届六次全会、市“两会”精神和省市水利工作会议相关要求,动员全系统广大干部职工踔厉奋发、踵事增华,增创新优势、奋进新征程,全力扛起现代化新高邮建设的水利担当。全年共完成水利建设投资3.45亿元,其中争取上级资金2.27亿元,落实投资额及投资计划完成率均位列扬州前列。



市委书记张利检查防汛物资储备情况



市长田醒民检查防汛防旱工作



市人大常委会主任张秋红督查水利工作



市政协主席徐永宝调研高邮灌区信息化工作

1 水旱灾害防御扎实有效

去年,市水利局严格落实“党政同责、一岗双责”防汛防旱责任,精心编制完善了城市极端暴雨等8项预案,精准落实“四预”措施,全面贯彻“四情”防御,加快补齐工程短板。在长达37天的梅雨期间,全局上下精准调度,全力配合,及时启动城市防汛排涝应急响应,对短时积水点进行排查梳理,迅速形成“一点一策”整治方案,紧急实施并及时发挥效益,赢得群众好评。



泵站开机排水



邮汉路积水点整治

2 重点工程建设再掀高潮

在中小河流治理方面,投资近1.4亿元的天菱河整治工程全面完成,投资超1亿元的张叶沟整治工程投入实施,子婴河整治列入省水利厅2026年项目库;在病险闸站除险加固方面,杨庄漫水闸除险加固工程初步设计已上报审查,头闸拆建工程已完成初步设计批复,湖滨漫水闸除险加固已纳入省水利厅2025年项目储备。其中,天菱河整治工程代表省水利厅接受水利部质量考核,东平河综合整治工程荣获“江苏省水利工程文明工地”称号,横泾河整治工程被评为年度江苏省中小河流幸福河道(段)建设示范工程。



龚家南排涝站



张叶沟河道清淤

3 民生幸福工程成效突出

完成1.52平方公里城镇污水处理提质增效达标区建设,使建成区内污水处理覆盖率提升至42%。完成水岸豪庭、怡嘉天下、欧洲城三期、沁园等4个居民小区黑臭水体整治,通过活水、截污、清淤等治理措施,打造清洁宜居的小区水环境。推动世遗“1+3”展示体系建设,界首小闸遗产点公园已建成,车逻闸遗产点公园即将完工,子婴闸遗产点公园和世遗展示中心建设正在加快推进,世遗文化魅力不断彰显。



虹雨家园小区雨污分流改造



界首小闸遗产点公园

4 农村水利工作成绩斐然

高邮灌区续建配套与现代化改造持续发力,年度5600万元投资任务全面完成,为全市粮食生产实现“十九连丰”提供了有力的灌溉保障。农村生态河道建设全面推进,全年建设农村生态河道47条,177.61公里,农村生态河道覆盖率大幅提升。水土保持监管持续加强,全年共完成84个生产建设项目水土保持方案行政许可,完成部、省、市51个卫星遥感图斑整改销号,开展水土保持监督检查52次,全闭环监管成效显著。



菱塘备荒引排河



周山一万福小流域

5 河湖生态环境持续向好

各级河长履职有力有效,其中市级河长巡河50次,下发河长交办单24份,有效推动城乡水环境不断改善。开展河湖保护专项整治行动,“两河两湖”动态感知变化点核查和“四乱”清理,顺利完成水利部交办的5处“四乱”问题整改。出台幸福河湖建设奖补办法,编印生态河道长效管护方案,创成30条幸福河湖,绘就“水景相融、人水相亲”的生态幸福画卷。



东平河



老横泾河

6 水利行业管理全面加强

在水资源管理方面,完成80家取水工程规范化建设,实施高邮湖马棚湾应急水源地标行动,落实里运河清水潭水源地上游预警监测,水安全保障能力进一步提升。在节水型社会建设方面,修订出台《高邮市节约用水管理办法》,建立市节约用水工作联席会议制度,创建各类节水载体27个。在依法治水方面,全面落实“谁执法谁普法”责任制,完成城南新区上庄村法治长廊建设,实现法治水利文化向乡村延伸。在落实安全责任方面,全年共开展各类安全检查92次,发现隐患问题251个,发出整改意见、通知73份,全部整改到位。



取水规范化建设



车逻上庄村法治长廊建设

7 科技创新活力竞相迸发

智慧水利平台建设被列为数字城市建设重要内容,一期项目已完成初步设计审查。城区水利闸站自动化调度系统基本建成,工程智能化运行管理水平进一步提升。高邮灌区野外感知体系和决策调度模型逐步完善,灌溉管理更加高效精准,数字孪生灌区模型还被作为典型向全国同行推介。高邮汽车科创园项目成为扬州水土保持方案审批“云勘验”首例,实现了线上“屏对屏”远程视频勘验替代线下“面对面”现场核查,审批服务更加便捷高效。



高邮灌区数字孪生平台



智慧“云勘验”审批“不见面”

8 全面从严治党纵深推进

以能力作风提升行动为抓手,全年召开全面从严治党专题会议2次、党风廉政大会1次、意识形态专题会议4次,党组集中学习18次,传达学习各类文件64份。围绕主题教育和党的二十大精神,举办3场党课,7场形势政策及党史宣讲报告会等,引导党员干部践行嘱托建设好地方。开展“党建共建走进天菱河整治工程”、“珠湖清风”廉洁文化教育、“展青春风采 现青年作为”主题座谈会等活动,擦亮水利系统“先锋‘邮’水”党建品牌。积极配合市委巡察及“回头看”,抓实抓好巡察整改“后半篇文章”。



党风廉政教育专题党课



党建共建走进天菱河整治工程

